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По результатам прокурорской проверки Глава муниципального образования и его заместитель привлечены к административной ответственности 


[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Юстинского района проведена проверка исполнения Администрацией Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия (далее – РМО, районная администрация) требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок. 
По результатам проверки установлено, что Администрацией Юстинского РМО и Отделом развития агропромышленного комплекса районной администрации в 2023 году превышен установленный предел закупок у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика), заключаемых в соответствии с федеральным законом о контрактной системе. 
В этой связи прокуратурой района в отношении должностных лиц муниципальных заказчиков – Главы районной администрации и его заместителя, заключивших муниципальные контракты с единственным поставщиком, - возбуждены дела об административном правонарушении,  предусмотренном ч.1 ст. 7.29 КоАП РФ - принятие решения о способе определения поставщика (подрядчика, исполнителя), в том числе решения о закупке товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), с нарушением требований, установленных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
По результатам рассмотрения административных дел уполномоченным органом должностные лица привлечены к ответственности в виде предупреждения и административного штрафа. 


Заместитель прокурора района
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